

金坛时报



金坛时报
数字微报



金坛网
微信公众号



金坛手机台
APP下载

主办：中共常州市金坛区委员会 常州市金坛区人民政府 主管部门：中共常州市金坛区委宣传部 编辑：金坛区广播电视台

既要大象起舞 也要蚂蚁雄兵 我区多措并举助力中小微企业复工复产

本报讯 中小微企业不仅是就业的主力军,也是国民经济发展的生力军,但中小微企业抗风险能力相对较弱。围绕全区统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会提出的“服务企业加快复工复产”要求,我区各部门多措并举,助力中小微企业复工复产,稳定企业发展信心。

江苏金喷灌排设备有限公司去年3月通过“苏科贷”政策向银行续贷300万元,按照合同今年3月还款。受疫情影响,款项不能回笼,公司总经理虞志杰非常为难。就在此时,区科技部门主动服务,想办法、找政策,将还款期延期六个月,帮公司解了燃眉之急。

相对于龙头企业,中小微企业

的复工复产更加千头万绪。除了资金,还有供应链、人工、物流,这些是记者采访时听到的最多的“关键词”,也是疫情持续期间中小微企业复工复产亟待翻越的几座“大山”。我区各级各部门合力,向中小微企业伸出了援手。

常州沐坤海绵科技有限责任公司专注医疗海绵产品的研发、制造,是我区复工较早的一家企业,但由于供应链企业尚未复工,公司产能一度受限。得知情况后,我区相关板块主动对接,加快供应链企业复工步伐。公司正加班加点生产,加快供应抗疫前线。

受疫情影响,人员流动受阻。时下,很多企业尤其是中小微企业无法翻越员工不足的“藩篱”,员工

不足也制约了企业复工复产的步伐。为此,全区各级各部门积极行动,一系列“硬核”措施接连实施。区交通运输局摸排企业返岗民工的需求,组织运输企业到员工所在地开展点对点运输接送,助力员工返岗。

随着诸多“瓶颈”得以突破,越来越多的中小微企业正加快涌入复工复产的阵营。截至2月27日,全区已经有近1500家中小微企业复工,占复工企业总数的75%,中小微企业员工到岗率达60%以上。

刘佳 赵宇 李鹏宇



本报讯 2月28日下午,区十七届人大常委会召开第二十一次会议。区人大常委会主任王跃中主持会议,副主任刘东升、王艳红、王新辉、冯锁强参加会议;区委常委、常务副区长陶伟,区监委副主任,区法院、检察院主要负责人,各镇人大主席应邀列席会议。

会议指出,当前正值疫情防控最吃紧时刻,要学习贯彻中央和省市区委最新会议精神,更好发挥常委会组成人员的法定职能作用,统筹推进防疫和发展两项工作。

会议要求,要提高政治站位,切实把思想和行动统一到习近平总书记的重要讲话和指示批示精神上来,统一到中央和省市区委各项决策部署上来,把疫情防控作为当前最重要的工作来抓,坚决彻底打赢疫情防控总体战、阻击战;要提升防控成效,进一步落实落细落小各项举措,助推疫情防控。要加强《传染病防治法》等相关法律法规在我区贯彻实施情况的检查,围绕省、市人大相关决议决定的贯彻执行情况开展监督,继续引导人大代表和人大机关志愿者积极投身疫情防控工作。

会议强调,要重点围绕企业复工审批、服务保障、政策扶持等方面献计献策、提供助力,并鼓励企业界的人大代表带头完成防疫准备工作,带头推进复工复产、达产达效。要全力助推民生保障,推动政府及相关部门加大民生物资供应保障力度,推动教育、医疗等民生服务逐步有序恢复正常,高度重视疫情可能带来的就业问题和群众生活问题,确保社会和谐稳定;要提振工作信心,有序有力有效地推进落实好各项工作,切实做到审议更精准、监督更到位、履职更有效。

会议讨论通过了区人大常委会2020年工作要点、区人大常委会各工作委员会组成人员调整名单、区人大常委会代表资格审查委员会委员调整名单和区十七届人大大部分专委会委员调整名单,会议还审议了其他事项。

徐欢

区十七届人大常委会召开第二十一次会议

我区新认定高新技术企业75家

本报讯 作为高新技术产业的主力军,高新技术企业是衡量一个地区经济结构、产业竞争力的重要标志。近日,2019年度四个批次的高新技术企业认定名单公布。我区共有75家企业获得认定,其中新增认定51家,我区高新技术企业队伍再次壮大。

位于开发区的永臻科技(常州)

有限公司,是一家专业从事新型轻量化镁铝合金材料研发和生产的企业。该公司始终坚持创新领航,每年都会推出2—3个新产品,这也让公司在竞争激烈的市场中脱颖而出。得益于良好的创新能力,该公司在去年被认定为国家高新技术企业。

去年,我区起草并出台了《常州市金坛区推进高新技术企业认定奖

励的实施办法》,通过政策激励,不断增强创新驱动的“中坚力量”。截至目前,我区有效期内高新技术企业达165家,同比增长33%。去年全区共申报培育入库企业82家,同比增长134.3%。申报高新技术企业106家,同比增长55.9%。全区培育、申报认定企业共获得各级奖励资金达2500万元。

(下转第二版)

我区逐步恢复 客运班线运营

本报讯 为满足企业复工复产和广大市民的出行需求,自3月1日开始,我区优先恢复金坛—常州、金坛—南京、金坛—苏州3条客运班线运营服务。

运营车辆加强消毒、通风和卫生清洁工作,实行一车一趟次消毒制度;车站按要求设置隔离室和防控区域,必须对进出车站的乘客进行体温测量,发现异常按规定流程处置;实行点对点的直达运输方式,不得途中上下旅客;车辆后两排作为

应急留观区域,不得安排乘客就坐,车辆实载率控制在50%以内;驾驶人员自身戴好口罩的同时,督促乘客戴好口罩,并关照乘客尽量不要随意交流。随车配备消毒剂,乘客呕吐时,采用消毒剂对呕吐物进行覆盖消毒。

乘客须凭身份证购票乘车,出示健康码;配合车站工作人员进行体温测量,体温超过37.3℃和有咳嗽等异常人员不得上车;必须全程佩戴口罩,上车后隔位就坐。

戴雪雪

我区一农业企业 捐赠抗疫物资

本报讯 指前镇东浦村村民邵丹、蒋霞夫妇经营着两家农业公司,主要从事种植、养殖产业。最近,他们通过区红十字会得知,在湖北省黄石市开展医疗援助的江苏医疗团队物资较为紧张,于是决定捐赠20吨指前标

米。2月28日下午,夫妇二人专门包了两辆卡车从金坛出发,这批物资于当日夜间到达黄石。

马晓璇 石庭耀

战“疫”动态

工信部“点将”—— 逆行天使防护服上“十字蓝”金坛造

数以万计穿着连体防护服的医务工作者,正不分昼夜奋战在疫情防控最前线。他们防护服上呈“十”字形的蓝色或红色布带,派什么用场?

“那是密封胶带,通过高温粘贴在服装接缝和缝制针孔部位,能有效防止病菌侵入。国内常用蓝色,国外多用红色,也有

黄色、白色的。”2月28日,记者从常州威斯双联科技有限公司总经理林阳口中得到了答案。

常州威斯双联科技位于金坛区金科园,是一家专业生产包括这种产品在内的高新技术企业。其中,医用、工业密封胶带产品,分别由一位留学博士领衔研发和生产。

“据我了解,生产医用防护服密封胶带的企业,在全国也只有4家。”林阳说,双联科技原先只为美国杜邦公司在中国的两家医用防护服生产工厂供货,每月供量在10万米左右。春节前夕,察觉到疫情防控可能会出现紧急需求,公司及时组织留厂和当地员工返岗加班生产。(下转第二版)

正信光电： 数字车间助产能提升加速

本报讯 自动化车间是未来工业发展大趋势,而机器人生产更是自动化的集中体现。在当前企业复工复产大潮中,数字化正以破竹之势迅速占领效率高地,在产能提升的一线大显身手。

2月27日下午,记者来到了位于直溪镇的知名侨企——正信光电科技股份有限公司,在生产部的二车间,整个焊接自动化流水线正在有条不紊地运行,8台类似于“机器人”手臂的排板机正在迅速抓取板片开展下阶段操作,整个换片过程只需40秒,较人工换片节省了近80%的时间。

(下转第二版)

